

**PROTOKÓŁ Nr XXII/2012**  
**z sesji Rady Miejskiej w Nakle nad Not.**  
**z dnia 30 sierpnia 2012 roku**  
**odbytej w Nakielskim Ośrodku Kultury w Nakle n.Not.**  
**w godz. 10.00 do 15.10**

**Obradom przewodniczył:** **Andrzej Jedynak**  
**Przewodniczący Rady Miejskiej**

**Protokolowała:** **Józefa Jankowiak**

Otwarcia obrad XXII sesji Rady Miejskiej dokonał Przewodniczący RM Pan Andrzej Jedynak, który przywitał radnych, władze miasta, przewodniczących samorządów mieszkańców, sołtysów oraz zaproszonych gości i wszystkie osoby uczestniczące w sesji.

Na sesji obecnych było 21 radnych, czyli 100% wymaganego quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków.

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący RM pan Andrzej Jedynak zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do porządku obrad.

Z-ca Burmistrza pan Piotr Kalamon zwrócił się z prośbą o wprowadzenie do porządku obrad, jako punkt 8 j projektu uchwały w sprawie:

- wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej położonej w m. Lubaszcz,

Więcej uwag do porządku obrad nie było.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie.

- kto z radnych jest za wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej położonej w m. Lubaszcz, jako pkt. 8j.

„Za” wprowadzeniem projektu uchwały głosowało 21 radnych tj. jednogłośnie.

Następnie poddał pod głosowanie cały porządek obrad.

„Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 21 radnych tj. jednogłośnie.

## Porządek obrad

1. Otwarcie obrad
  - stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.
3. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy z działalności między sesjami.
4. Składanie przez radnych wniosków i interpelacji.
5. Informacja o przygotowaniu placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2012/2013.
6. Informacja na temat rolnictwa na terenie gminy Nakło n.Not.
7. Wybór ławników do Sądu Rejonowego w Nakle n.Not. na kadencję 2012-2015,
  - wybór Komisji Skrutacyjnej,
  - głosowanie tajne,
  - podjęcie uchwał
8. Podjęcie uchwał w sprawach:
  - a) zaciągnięcia kredytu długoterminowego z przeznaczeniem na zadania inwestycyjne,
  - b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Nakło n.Not.,
  - c) zmiany uchwały dot. uchwalenia budżetu miasta i gminy Nakło nad Notecią na rok 2012,
  - d) podziału gminy Nakło n.Not. na okręgi wyborcze,
  - e) przeprowadzenia konsultacji dotyczących podziału sołectwa Olszewka,
  - f) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na rzecz dotychczasowego dzierżawcy nieruchomości,
  - g) zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Gumnowice,
  - h) wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 7, położonego w Nakle n.Not., przy ul. Przecznicza 11,
  - i) ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not.
  - j) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej, położonej w m. Lubaszc.
9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje,
10. Zapytania i oświadczenia radnych.
11. Wolne wnioski i zapytania.
12. Zakończenie obrad.

### Ad. 2

„Za” przyjęciem protokołu z XXI sesji RM głosowało 21 radnych tj. jednogłośnie.

### Ad. 3

Sprawozdanie z działalności między sesjami złożył Z-ca Burmistrza Pan Piotr

Kalamon.

Sprawozdanie stanowi zał. nr 2 do niniejszego protokołu.

Do sprawozdania pytania zgłosili:

**Radny Kazimierz Wnuk** – w Parku im. Sobieskiego w ramach rewitalizacji są zrobione nowe schody. Radny zapytał, czy planuje się tam wykonać podjazdy. Z-ca Burmistrz MiG pan Piotr Kalamon odpowiedział, że są zrobione schody zachodnie - stopnie betonowe a schody wschodnie przy szpitalu będą zrobione z podjazdami.

**Radny Adam Tchórzewski** – zwrócił się z pytaniem odnośnie spotkania, które odbyło się dnia 27 lipca br. w Ministerstwie Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej w Warszawie do Z-cy Burmistrza p. Krzysztofa Błońskiego w sprawie realizacji obejścia miasta Nakło na kierunku Pd-Pn.

Co z tych rozmów wynikło ?

Następnie poruszył temat podtopienia budynku przy Placu Konopnickiej, zwrócił się z dwoma pytaniami:

- czy można na chwilę obecną zagwarantować, że już więcej nie będzie takiej sytuacji z podtopieniem ?

- co dalej z mieszkańcami, którzy zostali umieszczeni w świetlicy w Potulicach , w jaki sposób Gmina im pomoże. Przykre jest, że osoba która płaci czynsz regularnie przez takie tragedie zostaje wyeksmitowana do miejsca, które przeraża.

Oдноśnie basenu, powiedział, że brak strony internetowej basenu.

Odpowiedzi udzielili:

Z-ca Krzysztof Błoński odnośnie obwodnicy powiedział, zabiegamy o różne środki. Pierwszy etap jest bardzo drogi ze względu na ilość obiektów inżynierskich. Dwa wiadukty, dwa mostki . Znaleźliśmy szansę pozyskania środków na obiekty inżynierskie. Było to spotkanie robocze dla nas ważne, dające dużą nadzieję. Jesteśmy w trakcie prac nad zdobyciem tych środków, można pozyskać połowę na obiekty inżynierskie.

Prezes KPWiK sp. z o.o. pan Sławomir Sobczak odpowiedział, że kwestie uregulowania albo usprawnienia wód deszczowych potraktowaliśmy jako priorytet. W dniu 27 lipca br. jako przedsiębiorstwo aktywnie wszystkimi możliwymi siłami uczestniczyliśmy w udrażnianiu miasta. Stwierdził, że wszystkie urządzenia były drożne, natomiast okazały się do końca nie wydolne.

Punkt krytyczny był na Placu Konopnickim , wspólnie ze Strażą Pożarną prowadziliśmy prace w celu jak najszybszego odprowadzenia napływającej wody, urządzenia nie były w stanie tej wody zabrać. Wszystkie wody są odprowadzane do rzeki Noteci dwoma ciekami. Pierwszy ciek to jest Kolczatka drugi to Śleska. Jeżeli chodzi o rzekę Śleskę to przez miesiąc trwały prace polegające na odtworzeniu koryta. Zostały usunięte znaczne ilości chwaszczyzny. Następnie wyczyszczaliśmy Kolczatkę i została pogłębiona. Zakończyliśmy

odprowadzenie wód deszczowych ze skrzyżowania ulicy Gimnazjalnej i Hallera i Dąbrowskiego. Jednocześnie trwają prace renowacji na Placu Konopnickiej, odtworzyliśmy przepust przy Aptece. Prezes powiedział, że nie może zagwarantować, że woda będzie cała odebrana, może zagwarantować, że usprawnią istniejący system w 50% do 60%. Docelowo muszą wykonać jeszcze dwie poważne rzeczy, odebrać część wody z Nakła, która idzie poprzez ulicę Potulicką.

Prezes NADM sp. z o.o. pani Ewa Sytek odpowiedziała, że jest strona internetowa basenu, od dwóch miesięcy.

Z-ca Burmistrza Pan Piotr Kalamon odpowiedział, został zalany parter budynku Plac Konopnickiej 2. Wszelka pomoc mieszkańcom została udzielona. Trzy rodziny umieszczono w świetlicy OSP przy ul. Dąbrowskiego później zdecydowano, że będą te rodziny w świetlicy w Potulicach. Przybył inspektor nadzoru budowlanego, który wydał protokół zamknięcia budynku do użytkowania. Komisja Mieszkaniowa dojrzała do pewnych wniosków i mamy już pewne rozwiązania na ten czas. Mieszkańcy otrzymali zgodnie z prawem od właściciela wypowiedzenia. Gmina jest zobowiązana zapewnić lokal zamienny na okres 1 roku. Oprócz tych rodzin z Placu Konopnickiej jest również rodzina z ul. Potulickiej, ta rodzina przebywa w pomieszczeniu jakim dysponuje MGOPS.

**Radny Tadeusz Matczuk** – poprosił, aby jako sołtysa powiadamiać go o takich sprawach.

**Radny Zdzisław Sell** – zwrócił się z pytaniem, czy budowa stacji przeładunkowej w Rozwarzynie może wystąpić w 2 wariantach.

I tańszy – koszt około 2 – 2,5 mln ale droższy w eksploatacji oraz II droższy ale tańszy w eksploatacji.

Jakie byłby koszt budowy stacji przeładunkowej w II wariantcie oraz jak różnią się koszty eksploatacji w obu wariantach.

Z-ca powiedział, że otrzyma odpowiedź na piśmie.

#### **Ad. 4**

Do Biura Rady Miejskiej wpłynęła interpelacja radnego Bolesława Kalisza, który na sesji ją odczytał. Dotyczyła ona planowanej podwyżki ciepła przez KPEC.

Interpelacja stanowi zał. nr. 3 do niniejszego protokołu.

Na sesji obecny był przedstawiciel Rady Nadzorczej KPEC pan Sławomir Sobczak.

Przewodniczący RM zwrócił się z pytaniem, czy może udzielić teraz odpowiedzi na zadaną interpelację.

Rada wyraziła zgodę.

Pan Sławomir Sobczak udzielił obszernej odpowiedzi na interpelację.

Odpowiedź stanowi zał. nr 4 do niniejszego protokołu.

**Radna Halina Mnichowska** – złożyła interpelację w sprawie ustawienia znaku drogowego z nazwą miejscowości GORZEN za przejazdem kolejowym w Ślesinie w kierunku Gorzenia.

**Radny Adam Tchórzewski** - złożył interpelację w sprawie terenu po byłych Zakładach Mięsnych. Parę miesięcy temu Burmistrz oznajmił, że wysłał pismo do Skarbu Państwa z zapytaniem, czy można w zamian za pozyskanie gruntu zburzyć rumowisko po byłych ZM.

W związku z tym zapytuje, czy już w tej sprawie są jakieś wiadomości.

**Radny Tadeusz Matczuk** - złożył interpelację w imieniu Hodowców Gołębi Poczтовых Oddziału Nakielskiego w Nakle n.Not. z prośbą o remont dachu Remizy Strażackiej, chodzi o smołowanie.

**Radny Hieronim Kołaczek** – złożył interpelację w sprawie ulicy Nowej, odcinek od Gorzelni w stronę Energetyki, przy „porowej” jest barierka, która jest stara w większości już jej nie ma. Nie spełnia wymaganych zadań. Chodnik jest tam rozebrany ze względu na roboty, prosił aby dopilnować żeby był doprowadzony do pierwotnego stanu.

**Radna Aleksandra Konieczna** – poruszyła problem zanieczyszczenia środowiska szczególnie powietrza. Zbliża się sezon grzewczy, poddała pod rozważenie, aby się zastanowić, żeby to zanieczyszczenie było nie tak ogromne. Ma na myśli domki jednorodzinne, zakłady, instytucje które zanieczyszczają powietrze.

Powróciła do interpelacji dot. Placu Konopnickiej, jest tam chodnik, który nie łączy się w żaden sposób z innymi chodnikami. Sytuacja jest tam tragiczna. Problem ten poddała pod rozważenie.

Poruszyła problem ulicy Wodnej i połączenia do ulicy Poznańskiej. W dalszym ciągu jest tam tragicznie, spływająca woda z góry tworzy rów, nie można dojechać do stacji. Prosi o podjęcie tego tematu i odpowiedź w tej kwestii.

**Radny Szymon Karoleczak** – poruszył temat ośrodka w Gródku Krajeńskim. W maju brał udział w wizytacji naszego terenu, Ośrodka Żeglarskiego w Gródku Krajeńskim. Spotkanie było na miejscu, obecny był Burmistrz Łobzenicy i osoba chętna do dzierżawienia tego terenu. W związku z powyższym zapytuje, jaki jest stan tych rozmów i jaka jest sytuacja obecnie ?.

**Radna Ewa Haberska** – zwróciła się z prośbą o utwardzenie ulicy Nowy Świat. W poprzedniej kadencji mieszkańcy niejednokrotnie zgłaszali ten wniosek do budżetu. Ulica ta podczas opadów jest często zalewana, tworzą się dziury, przyjeżdża równiarka z ZRP, ale to nie na długo się zdaje. Mieszkańcy prosili ją, aby interweniowała w tej sprawie.

**Radny Henryk Podejko** – powtórzył interpelację dot. stanu nawierzchni ul. Młyńskiej i ul. Kilińskiego. Ulica Młyńska, przy której znajduje się dużo firm, wymaga remontu. Prosił, aby w projekcie budżecie na następny rok

znalazły się środki na to zadanie.

**Radna Mieczysława Palicka** – zwróciła uwagę na zdewastowany chodnik przy cmentarzu w Paterku. W perspektywie ma być tam budowany chodnik do skrzyżowania z Janowem. Ciężarówki i Tiry zrobiły tam sobie parking. Uważa, że byłoby zasadne, aby postawić tam znak „zakaz zatrzymywania się pojazdów ciężarowych.”

Druga sprawa dot. możliwości pobudowania krótkiego odcinka chodnika, jest to odcinek pomiędzy ulicą Szubińską do przystanku i ścieżki rowerowej. Uważa, że niewielkimi nakładami można by to zrobić.

**Radna Aleksandra Konieczna** – powróciła do tematu ulicy Leśnej w Paterku. Są tam piękne domki jednorodzinne, po wczorajszych opadach deszczu wytworzyła się pośrodku drogi rynna. Samochody muszą zjeżdżać na pobocze, dwa samochody nie przejadą. Jest tam niebezpiecznie, gdyż jadąc z dołu jest tam pewne wzniesienie i nie widać samochodu jadącego z przeciwka.

#### **Ad.5**

Informacja o przygotowaniu placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2012/2013.

Informacja stanowi zał. nr 5 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący RM pan Andrzej Jedynek zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do tematu.

**Radny Adam Tchórzewski** – powiedział, że ma spostrzeżenie do tematu. Komisja Rewizyjna uczestniczyła w przeglądzie szkół, można powiedzieć, że szkoły pod względem merytorycznym są przygotowane do nowego roku szkolnego. Jedna rzecz, która rzuciła się w oczy, to po prostu brak inwestycji. W każdej szkole można byłoby wydać 100 tys zł na remonty, aby szkoła funkcjonowała odpowiednio. Dyrektorzy sobie radzą jak mogą. Zwrócił uwagę na źle zrobiony dach w Występie, piękna szkoła a dach przecieka. Dobrze że są pieniądze na remont dachu.

**Radny Henryk Podejko** – przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Zdrowia, Polityki Społecznej i Porządku Publicznego poinformował, że w dniu 28 sierpnia br. komisja obejdziała wszystkie placówki oświatowe w Nakle n.Not. Komisja pozytywnie ocenia przygotowanie szkół do nowego roku szkolnego. Generalnie mamy wrażenie, że dyrektorzy szkół sobie radzą. Szczególnie na uznanie zasługuje dyrekcja Przedszkola Nr 2 i dyrekcja Przedszkola Nr 3. Są to placówki, które pod względem estetycznym, funkcjonalnym, wizualnym robią wrażenie. Wyjątkowo pozytywne wrażenie zrobiła dyrekcja Szkoły Podstawowej Nr 3. Szereg remontów zrobionych z własnej inicjatywy, zabiegów czasami bez środków finansowych. Szkoła w tym roku będzie obchodziła 50-lecie istnienia. Podobne spostrzeżenia mogą dot. Gimnazjum nr 4 i pozostałych placówek. Uważa, że dla wszystkich dyrektorów szkół należą się słowa uznania całej Rady Miejskiej.

**Radny Jan Grabarski** – zwrócił się z sugestią, aby w przyszłym roku informacja ta była na sesji wrześniowej lub październikowej.

**Radny Bolesław Kalisz** – przewodniczący Komisji Rewizyjnej Komisja miała w planie pracy wizytacje szkół w Paterku, Występie i w Potulicach. Podziela opinię przedmówcy, że stan przygotowań szkół do nowego roku szkolnego jest zadawalający.

**Radny Janusz Dąbrowski** – w imieniu Komisji Budżetu i Finansów stwierdził, że komisja pozytywnie ocenia informację, którą przygotował ZOOiR. W pierwszym półroczu komisja uczestniczyła w wizytacji jednostek oświatowych w drugim półroczu na pewno też.

#### **Ad. 6**

Informacja na temat rolnictwa na terenie gminy Nakło n.Not.

Informacja stanowi zał. nr 6 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący RM zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do informacji.

W temacie tym głos zabrała przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Infrastruktury Wiejskiej pani Halina Mnichowska.

#### **Ad. 7**

Wybór ławników do Sądu Rejonowego w Nakle n.Not na kadencję 2012-2015.

Przewodnicząca zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników radna pani Ewa Haberska przedstawiła stanowisko i opinię zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników z dnia 18 lipca 2012r.

Stanowisko i opinia stanowi zał. nr 7 do niniejszego protokołu.

Następnie przedstawiła projekt uchwały w sprawie zgłoszeń kandydatów na ławników, które pozostawia się bez dalszego biegu.

Przewodniczący RM pan Andrzej Jedynek poddał projekt uchwały pod głosowanie.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

/ w chwili głosowania nie było radnego Adama Tchórzewskiego/

Przewodniczący zwrócił się do Rady o zgłaszanie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej.

Do Komisji Skrutacyjnej zgłoszono:

- radną Ewę Haberską,
- radnego Rafała Wnuka,
- radnego Edwarda Pubanca.

Kandydaci wyrazili zgodę .

Przewodniczący obrad poddał skład komisji pod głosowanie.

„Za” przyjęciem w.wym. składu Komisji Skrutacyjnej głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Przewodniczący RM zarządził 5 min. przerwę, celem ukonstytuowania się komisji.

Po przerwie radna Ewa Haberska poinformowała, że przewodniczącą komisji została ona , a pozostali radni członkami.

Mecenas pani Magdalena Łusiak przedstawiła zasady głosowania i tak:  
Na kartach do głosowania jest 21 nazwisk, wybieramy 20 ławników do Sądu Rejonowego w Nakle n.Not.

- jeżeli jesteśmy „za” kandydatem to stawiamy znak x obok nazwiska,
- jeżeli nie postawimy znaku x i nie skreślimy nazwiska to jest głos „wstrzymujący”,
- jeżeli skreślimy nazwisko kandydata to znaczy, że jesteśmy „przeciw”.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do prac związanych z głosowaniem tajnym. Po zakończeniu pracy związanej z tajnym głosowaniem przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Ewa Haberska przedstawiła protokół Komisji Skrutacyjnej.

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi zał. nr 8 do niniejszego protokołu. Następnie przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyboru ławników na kadencję 2012-2015.

Przewodniczący obrad pan Andrzej Jedynak poddał projekt uchwały pod głosowanie.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 21 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 9 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 8 a**

W pkt tym przystąpiono do omawiania projektów uchwał.

Skarbnik MiG pan Andrzej Kowalski przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego z przeznaczeniem na zadania inwestycyjne. Poinformował, że projekt uchwały był przedstawiany na komisjach Rady , które nie wniosły uwag.

Przewodniczący poddał pod głosowanie.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 21 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 10 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 8b**

Skarbnik MiG pan Andrzej Kowalski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Nakło n.Not.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 21 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 11 do niniejszego protokołu.



**Ad. 8 c**

Skarbnik MiG pan Andrzej Kowalski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dot. uchwalenia budżetu miasta i gminy Nakło n.Not. na rok 2012.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
„Za” podjęciem uchwały głosowało 21 radnych tj. jednogłośnie.  
Uchwała stanowi zał. nr 12 do niniejszego protokołu.

**Ad. 8d**

Sekretarz MiG pan Krzysztof Kopiszka przedstawił projekt uchwały w sprawie podziału gminy Nakło n.Not. na okręgi wyborcze.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
„Za” podjęciem uchwały głosowało 21 radnych jednogłośnie.  
Uchwała stanowi zał. nr 13 do niniejszego protokołu.

**Ad. 8 e**

Dyrektor Wydz. Organizacyjnego i Obsługi Mieszkańców pan Roman Bereit przedstawił projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji dotyczących podziału sołectwa Olszewka. Poinformował, że jest autopoprawka Burmistrza do projektu uchwały, którą radni dzisiaj otrzymali. Omówił czego autopoprawka dotyczyła.

Przewodniczący poddał pod głosowanie par. 4 projektu uchwały.

„ Powołać zespół do przeprowadzenia konsultacji w składzie:

- Pan Szymon Karolczak – wyraził zgodę,
- Pani Ewa Haberska - wyraziła zgodę,
- Pan Edward Pubanc - wyraził zgodę,
- Pani Monika Neumann – wyraziła zgodę,
- Pan Roman Bereit
- Pan Mariusz Bembnista
- Pan Marek Czyż
- Pan Jarosław Warmke.

Następnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chciałby brać udział w konsultacjach.

Nie zgłoszono więcej kandydatów do zespołu konsultacyjnego.

Poddał pod głosowanie w/wym. zespół.

„Za” przyjęciem zespołu głosowało 21 radnych tj. jednogłośnie.

W dalszej części Przewodniczący poddał pod głosowanie cały projekt uchwały wraz z autopoprawką.

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych tj. jednogłośnie.  
Uchwała stanowi zał. nr 14 do niniejszego protokołu.

**Ad. 8f**

Dyrektor ZOOiR pan Zbigniew Boczan przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na rzecz dotychczasowego dzierżawcy nieruchomości.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 21 radnych tj. jednogłośnie.  
Uchwała stanowi zał. nr 15 do niniejszego protokołu.

**Ad. 8 g**

Sekretarz MiG pan Krzysztof Kopiszka przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Gumnowice.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
„Za” podjęciem uchwały głosowało 21 radnych tj. jednogłośnie.  
Uchwała stanowi zał. nr 16 do niniejszego protokołu.

**Ad. 8 h**

Dyrektor Wydziału Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 7, położonego w Nakle n. Not. przy ul. Przecznicza 11.

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
„Za” podjęciem uchwały głosowało 21 radnych tj. jednogłośnie.  
Uchwała stanowi zał. nr 17 do niniejszego protokołu.

**Ad. 8 i**

Radny Henryk Podejko przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta i Gminy.

Poinformował, że grupa 5 radnych była inicjatorem w.wym. uchwały. Sekretarz MiG prezentował ją na komisjach. Regulacja dot. urealnienia poborów Burmistrza MiG do poziomu takiego jak mają Burmistrzowie powiatu nakielskiego.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Jedynak - przedstawił swoje stanowisko w tej kwestii. W naszym powiecie nie ma gminy w której są dwaj Z-cy Burmistrza. Pan Burmistrz powołując pana Krzysztofa Błońskiego mówił, że nie będzie dla niego podwyżki ze względu na to, że pieniądze będą przeznaczone dla drugiego Z-cy Burmistrza. Ponadto nie

minęło jeszcze dwa lata funkcjonowania stanowiska Burmistrza. Sądził, że dopiero na przyszły rok wystąpimy o podwyżkę dla pana Burmistrza MiG. Nie będzie to dobrze odebrane przez społeczeństwo. On będzie głosował „przeciw”.

**Radny Henryk Podejko** – mamy prawo mieć rozbieżne opinie. Prawdą jest, że Burmistrz nie zabiegał o podwyżkę. Grupa radnych uznała, że zachodzi konieczność urealnienia poborów Burmistrza. Jak wiadomo, że regulacja płac w ubiegłym roku dot. pracowników o 4 %. Na ten rok rokowania są 5 % dla pracowników. Uważa, że zaangażowanie Burmistrza MiG w sprawy Gminy jest duże. Za dwa miesiące będzie połowa kadencji Burmistrza. Jest to każdego indywidualna decyzja.

**Radna Małgorzata Dybalska** – powiedziała, że ona podpisała ten projekt uchwały w porozumieniu z Klubem PSL. Przedstawiła analizę, którą przygotował Klub PSL tzn. szacunkowo jak wygląda sprawa wynagrodzenia Burmistrza na jednego mieszkańca w skali powiatu.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 18 radnych przy 3 głosach „przeciw”.  
Uchwała stanowi zał. nr 18 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 8 j**

Dyrektor Wydziału Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomości pan Jarosław Derus przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Lubaszcz.

Przystąpiono do głosowania.

„za” podjęciem uchwały głosowało 21 radnych tj. jednogłośnie.  
Uchwała stanowi zał. nr 19 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 9**

Odpowiedzi na interpelacje.

Z-ca Burmistrza pan Piotr Kalamon udzielił odpowiedzi na interpelacje.  
Radnej Halinie Mnichowskiej Z-ca odpowiedział, że interpelacja zostanie przekazana do Zarządu Dróg Powiatowych.

Radny Adam Tchórzewski – otrzyma odpowiedź na piśmie.

Radny Tadeusz Matczuk – w sprawie tej wpłynęło pismo od Hodowców Gołębi do Burmistrza, zostało przekazane do odpowiedniego wydziału. Po analizie i rozwikłaniu tego problemu zostanie radny powiadomiony.

Radny Hieronim Kołaczek – identyczna interpelacja wpłynęła od radnego powiatowego p. Zenona Grzegorka. Zostały zakupione bariery, które będą tam

zamontowane.

Radna Aleksandra Konieczna – w sprawie zanieczyszczenia powietrza , Burmistrz powiedział, że piece węglowe są dopuszczalne do stosowania. Już jakiś czas temu Rada uchwaliła dotowanie w przypadku zmiany ogrzewania z węglowego na inne zasilanie, takie dotacje są. Jest to kwota 2 tyś zł na mieszkańca.

W kwestii układu komunikacyjnego na Placu Konopnickiej udzielimy odpowiedzi na piśmie.

W sprawie ulicy Wodnej postaramy się bieżącą konserwacją zadziałać.

Na interpelację radnego Szymona Karolczaka odpowiedzi udzielił Z-ca pan Krzysztof Błoński. Dnia 24 maja br. odbyło się spotkanie z Włodzimierzem Paprockim na którym omówiliśmy sposoby współpracy. Dnia 28 maja br. została przedstawiona propozycja umowy Burmistrzowi Łobzenicy p. Cerlakowi. Przedstawił założenia tej umowy. Dnia 27 czerwca br. odbyło się spotkanie w Urzędzie Gminy na którym był Burmistrz Łobzenicy, pan Paprocki, Burmistrz p. Napierała , pani mecenas i on. Na tym spotkaniu okazało się , że Burmistrz Łobzenicy nie jest zainteresowany tą umową. W związku z tym przekazaliśmy w użyczenie ośrodek Stowarzyszeniu. Czekamy na propozycję ze strony p. Prezesa.

Radnej Ewie Haberskiej – interpelacje przyjmujemy jako wniosek do budżetu na 2013r.

Radnego Henryka Podejki – interpelację traktujemy jako wniosek do budżetu na 2013r.

Radnej Mieczysławy Palickiej – zostanie przekazana do odpowiedniego wydziału celem analizy i rozwiązania problemu.

Radnej Aleksandry Koniecznej – zostanie przekazana do odpowiedniego wydziału celem analizy i rozwiązania problemu.

#### **Ad. 10**

**Radna Małgorzata Dybalska** – zwróciła się z pytaniem odnośnie inwestycji kanalizacja w Ślesienie. Było mówione, że inwestycja ta zostanie rozpoczęta w czerwcu. Jak wygląda ta sprawa na dzień dzisiejszy ?

Odpowiedzi udzielił Z-ca Burmistrza pan Piotr Kalamon, który odpowiedział, że lada tydzień zostanie uruchomiona inwestycja polegająca na budowie kolektora sanitarnego w Ślesinie.

**Radna Halina Mnichowska** – poprosiła Burmistrza o zorganizowanie dnia 5 września br. spotkania z sołtysami.

Następnie przedstawiła informacje na temat działalności komisji oceniającej ogrody przydomowe.

**Radny Rafał Wnuk** – podziękował za realizację interpelacji dot. przejścia dla pieszych u zbiegu ulic Ks.Skargi i Dworcowej.

**Radny Hieronim Kolaczek** – osiedle przy ul. 1Maja jest jedynym w Nakle n.Not. które nie ma dokończonych wszystkich ulic. Jest zrobiony pierwszy

krok, łącznik pomiędzy ul. Nową i 1 Maja został zrobiony. Jest jeszcze ul. Nadskakuły i ul. Wańkowicza. Myśli, że chodnik przy ul. Nadskakuły w ramach remontu można zrobić. Byłoby wspaniale gdyby te ulice zostały zrobione.

**Radny Jan Światłowski** – zwrócił się z pytaniem do Przewodniczącego Rady Miejskiej odnośnie uroczystości dnia 15 sierpnia br. „Dzień Wojska Polskiego” również doniosła uroczystość była w tym dniu bo Klub Żołnierzy Rezerwy obchodził swoje 50-lecie, w jaki sposób organizuje pracę Prezydium Rady. Brakowało akcentu ze strony Rady.

W kwestii tej odpowiedział Przewodniczący RM.

**Radna Aleksandra Konieczna** – w Paterku powstaje nowe osiedle im. Batorego. Na tym osiedlu zbudowane są piękne domki jednorodzinne. Nie ma możliwości dojechania do tego osiedla ani ze strony ul. Wyzwolenia ani ze strony ulicy Leśnej. Prosi o zainteresowanie się tym problemem.

Druga sprawa którą poruszyła to kwestia stojących kiosków przy PKS. Jest to wjazd i wyjazd do Nakła z różnych kierunków. Uważa, że powinien być tam estetyczny wygląd miasta.

**Radna Jolanta Tadych** – poruszyła problem ul. Polnej w Nakle n. Not. , który porusza od lat. Chciałaby się doczekać aby ta ulica została zrobiona.

Drugi problem to ulica Zielone Wzgórze , są tam piękne domy, ale nie ma żadnej lampy jest ciemno. W związku z powyższym prosi o oświetlenie tej ulicy.

Z-ca Burmistrza pan Piotr Kalamon odpowiedział, że powyższe wnioski mogą być wnioskami do budżetu na 2013r.

Na dzisiejszej sesji zostały przesunięte środki na ul. Polną. Myśli, że w miesiącach jesiennych przy udziale Zakładu Robót Publicznych wykonamy pieszo-jezdnię na ul. Polnej.

Radnej Aleksandrze Koniecznej odpowiedział, że kioski przy PKS stoją na terenie należącym do PKS. Nie mamy wpływu aby w żądać usunięcia tych kiosków. Prywatne osoby dzierżawią teren od PKS.

**Radna Mieczysława Palicka** – w imieniu mieszkańców Janowa podziękowała za wykonanie oświetlenia.

**Radny Tadeusz Mateczuk** – poinformował, że składał interpelacje w sprawie przywrócenia kursu komunikacji miejskiej, do tej pory przewoźnik nie uruchomił tego kursu. Dodatkowo zabrał jeszcze jeden kurs o godz. 20.35. z Nakła do Potulic.

Odpowiedzi udzielił Z-ca Burmistrza pan Piotr Kalamon.

**Radny Edward Pubanc** – podziękował za naprawienie ul. 1 Maja, poprosił o naprawienie ul. Baczyńskiego.

**Radny Szymon Karolczak** – poinformował, że korty miejskie mają 100 lat, z tej okazji w najbliższy weekend zorganizowany będzie „Turniej Tenisowy” na który zaprosił.

**Radny Zdzisław Sell** – poinformował, że wraz z Burmistrzem był na wizji

lokalnej ul. Przemysłowej i ul. Leśnej w Paterku. We wrześniu będą przesunięte pieniądze na ul. Przemysłową, tak że ta ulica zostanie po wielu latach zrobiona, nie będzie szpeciła miejsca gdzie są zakłady przemysłowe. Odnośnie ulicy Leśnej p. Burmistrz miał ciekawy pomysł, żeby na przyszłość woda nie wplukiwała jezdni, myśli że będzie to zrobione.

**Radny Jan Światłowski** – na dzisiejszej sesji przesuwalimy środki na przebudowę ul. Bydgoskiej do Dworcowej, Ks. Skargi. Zwrócił się do Burmistrza, aby przedstawił jaki będzie zakres prac tej modernizacji. Z-ca Burmistrza pan Piotr Kalamon omówił zakres prac modernizacyjnych.

**Radny Jan Grabarski** – poinformował, że wraz z Z-cą Burmistrza p. Kalamonem i radnym Górskim uczestniczyli w powitaniu mistrza olimpijskiego p. Adriana Zielińskiego. W imieniu Rady wręczyli list gratulacyjny i kwiaty.

#### Ad. 11


Wystąpił Przewodniczący SM Nr 2 p. Henryk Lewandowski – w sprawie wron, które z Parku Sobieskiego przeniosły się na oś. Łokietka. Drugą sprawę, którą poruszył to utwardzanie drogi do bloku nr 7 na oś. Krzywoustego.

#### Ad. 12

Po wyczerpaniu porządku obrad przewodniczący RM zamknął obrady XXII sesji RM.

Protokołowała:

INSPEKTOR

  
mgr Józefa Jankowiak

Przewodniczący obrad:

  
Przewodniczący  
Rady Miejskiej  
Andrzej Kozłowski